

下月起

# 城区出租车全面启用机打发票

即日起,相关部门或对部分出租车试点使用机打发票

见习记者 袁文卿

日前,市民张先生到济南出差时,将钱包遗忘在出租车里,之后通过机打发票联系到该出租车司机并将钱包找回。“菏泽出租车能使用机打发票就好了,丢失东西也能更方便找回了。”一个月后,张先生的想法即将成为现实。记者从菏泽市交通运输局获悉,2015年1月1日,市区出租车将全部使用机打发票。并且即日起,该局或对部分出租车试点使用机打发票。



**市民:**  
有条件机打,  
为何还用定额发票?

菏泽是山东省17市中,出租车唯一还在使用定额发票的城市。2014年7月开始,菏泽城区对现有1315辆出租车及新上出租车统一改造安装车辆智能服务系统。该系统除了车载智能顶灯、车载智能计价器、智能服务终端、服务评价器、车载调度屏等功能外,还有一项功能——可以机打发票。2014年9月底,车辆智能服务系统正式运行,城区内出租车改造升级完毕的出租车

也越来越多。

但不少市民却发现,城区内出租车仍然使用的是定额发票。并且说起出租车发票,不少市民大倒苦水,“以前拿定额发票还可以报销。现在我们公司说用定额发票没法报销,因为总公司所在的城市出租用的是机打发票,希望咱菏泽能快点有机打发票。”张女士称。

“我之前坐出租车时不小心把手机忘在车上,然后又没记出租车的车牌号,后来我打电话费了很多功夫才找回来。要是当时能有机打发票,就不用费那么功夫了。”张女士接着说,听说菏泽出租今年10月份就升级计价器

了,为啥坐车还是给的定额发票?

对于何时启用机打发票,出租车司机也是一头雾水。



**部门:**  
2015年1月1日起,  
市区出租全部机打发票

2日上午,记者来到菏泽市交通运输局对有关事项进行采访。该局城区客运办主任庞金福称,2015年1月1日起,菏泽市区出租将全面启用机打发票。

“现在菏泽市区1315辆出租车已经升级安装智能服务系统1254辆。剩余的61辆初步定在12

月31日更新。12月31日后,市区1315辆出租车的计价器将全部更新车辆智能系统,同时也将全面启用机打发票。”庞金福说。

至于为何没向已经安装智能服务系统的出租车发放机打发票,庞金福说,因为税务方面之前印发的定额发票还没用完,如果直接使用机打发票,会造成国有资源浪费。“2015年1月1日,城区出租车使用机打发票后,原有定额发票将分发到各县区使用。”

此外,记者还了解到,即日起,该局或对市区部分出租车试点使用机打发票。

注意啦,老年公交卡要年审了

## 70岁以上老人可办乘车意外险

本报菏泽12月2日讯(记者 邓兴宇) 12月8日下周一,菏泽城区老年公交卡将开始年审,同时,70岁以上持有免费乘车卡的老人只需花10元,就可以办理乘车意外伤害保险,可保9万元。

据菏泽市公共汽车公司工作人员介绍,自12月8日起,凡持有老年公交优惠卡和免费卡的老人,本月内可持身份证及公交卡,到菏泽市政务服务大厅和牡丹区政务服务大厅免费办理年审业务。未按规定时间进行年审

的老年卡,将于2015年1月1日起失效。过期失效后,乘客还可到上述地点进行补审,补审后即可继续使用。

随着老年人乘坐公交出行频率的增加,老年人乘车安全问题日益凸显。因此今年城区公交尝试引入“乘车意外伤害险”,以减轻老年人发生意外后带来的损失。在老年卡年审现场,将有中国人寿保险的工作人员现场办理意外伤害险。凡70岁以上持有免费乘车卡的老人,只需缴纳10元即可办理,保额9万元。



市民正在办理老年卡年审。 通讯员 张聪 摄

## 菏泽75名考生参加导游考试

本报菏泽12月2日讯(记者 张建丽) 11月30日到12月1日,菏泽市2014年第二次全国导游资格考试举行。考试分为笔试和面试两个环节,共有75名考生在菏泽考区报名参加考试。本次面试首次采用导游资格证考试面试系统,考生跟随景区视频进行模拟导游,突出考察考生对景区知识的熟悉和掌握情况及语言组织表达能力。

11月30日上午,笔试在菏泽学院计算机中心举行。考试内容主要涉及导游基础知识、导游实务、旅游政策法规等方面。

本次面试首次采用导游资格证考试面试系统,考生跟随景区视频进行模拟导游,突出考察考生对景区知识的熟悉和掌握情况及语言组织表达能力。